В январе-мае 2014 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось количество жалоб налогоплательщиков, поступивших в УФНС России по Мурманской области.

Как отмечают специалисты отдела досудебного урегулирования налоговых споров управления, одной из причин увеличения явилось обращение физических лиц с жалобами на извещения налоговых органов о необходимости представить декларацию по НДФЛ и произвести уплату налога. Основанием для направления налоговыми органами подобных извещений является предоставление рядом страховых компаний сведений о выплаченных доходах (неустойки, штрафа, пени за ненадлежащее исполнение условий договора), при выплате которых не был удержан НДФЛ.

По мнению налоговых органов, а также согласно разъяснениям Минфина России, суммы штрафов, выплаченных физическим лицам за неудовлетворение в добровольном порядке требований потребителя, отвечают всем признакам экономической выгоды и, следовательно, являются их доходом, подлежащим налогообложению налогом на доходы физических лиц (НДФЛ). Данная позиция поддержана также судом.

Таким образом, у физических лиц, получивших выплаты от страховых компаний в виде штрафов и неустоек, возникает обязанность отчитаться за полученный доход, представив налоговую декларацию до 30 апреля, а также уплатить налог в срок до 15 июля года следующего за годом, в котором была получена указанная выплата.

**Источник: Клерк.ру**, 11.06.14